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Ortsteilrat Hochheim Erfurt, 15.03.2013
OR HOH/003/2013

Niederschrift
der Sitzung des Ortsteilrates Hochheim am 11.03.2013

Sitzungsort: Bürgerhaus, Am Angerberg 25, 99094
Erfurt-Hochheim

Beginn: 18:41 Uhr

Ende: 19:55 Uhr

Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates: Siehe Anwesenheitsliste

Sitzungsleiter/in: Herr Hartmann
Schriftführer/in: Frau Lange

Tagesordnung:

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

 2. Änderungen zur Tagesordnung

 3. Ortsteilbezogene Themen

 3.1. Baugebiet Wartburgstraße / Wachsenburgweg - Stand der
derzeitigen Planung (tatsächliche Ausführungsplanung) -
insbesondere Verkehrsplanung

 3.2. Verkehrssituation / Baustellen

 3.3. Zustand der Straßen in der gesamten Ortslage Hochheim

 4. Einwohnerfragestunde

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
19.11.2012

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

 7. Informationen

 I. Öffentlicher Teil Drucksachen-N
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ummer

 1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister

Der Ortsteilbürgermeister eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße
Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest.

 2. Änderungen zur Tagesordnung

Zur Tagesordnung der öffentlichen Sitzung gibt es keine Ergänzungs- bzw.
Änderungsanträge. Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form einstimmig bestätigt.
bestätigt Ja 9  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0 

 3. Ortsteilbezogene Themen

 3.1. Baugebiet Wartburgstraße / Wachsenburgweg - Stand
der derzeitigen Planung (tatsächliche
Ausführungsplanung) - insbesondere Verkehrsplanung

Da zu diesem Beratungsgegenstand in der heutigen Sitzung kein der Vertreter des
zuständigen Fachamts anwesend ist, erfolgt für die Sitzung des Ortsteilrates am
15.04.2013 eine erneute Einladung.
Eingeladen sollen werden:
- Amt für Stadtentwicklung und Stadtplanung; Tiefbau- und Verkehrsamt;
Landesentwicklungsgesellschaft Thüringen mbH (LEG)

Im Zusammenhang der Baumaßnahme „Wartburgstraße“ wird durch den Ortsteilrat
Hochheim beantragt, dass eine zeitliche Befahrbarkeit (provisorische Baustraße) der
Wartburgstraße – ab Einmündung „Angerberg“ in Richtung Schmira – geschaffen wird.

 3.2. Verkehrssituation / Baustellen

Zu diesem Punkt besteht kein Beratungsbedarf.

 3.3. Zustand der Straßen in der gesamten Ortslage Hochheim

① Problematik „Wagdstraße“

Der Ortsteilbürgermeister verliest hierzu den Schriftverkehr, welchen er mit dem Tiefbau-
und Verkehrsamt geführt hat.
- die vorhandenen Schlaglöcher werden ausgebessert (Auftrag ist an den Bauhof erteilt)
- die Herstellung einer Ebenheit für diese Straße kann mit den derzeitigen Mitteln nicht
erfolgen. Auf Grund der Haushaltssituation ist ein grundhafter Ausbau nicht möglich.
In der Diskussion betont der Ortsteilrat, dass der gegenwärtige Zustand der Straße
dringend geändert werden muss. Die Situation wird durch den Ortsteilrat nicht mehr
akzeptiert.

② Gehweg „untere“ Winzerstraße
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Der Gehweg (ab Einmündung „obere“ Winzerstraße bis Einmündung Wartburgstraße –
linke Seite, stadteinwärts)  kann auf Grund des abgerutschten Hanges nicht genutzt
werden. Der Ortsteilrat fordert eine dringende Beseitigung des Misstandes.

 4. Einwohnerfragestunde

Der Bedarf einer Einwohnerfragestunde ist nicht gegeben.

 5. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom
19.11.2012

Die Niederschrift über die öffentliche Sitzung vom 19.11.2013 ist den
Ortsteilratsmitgliedern mit der Einladung zugestellt worden. Zur Niederschrift werden
keine Änderungsanträge gestellt. Die Niederschrift wird bestätigt.
bestätigt Ja 8  Nein 0  Enthaltung 1  Befangen 0 

 6. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR

Es liegen keine dringlichen Entscheidungsvorlagen vor.

7. Informationen

Durch den Ortsteilbürgermeister und den Ortsteilrat werden nachstehende Sachverhalte
angesprochen:
- Aufstellung der Bänke in der Winzerstraße (Mitteilung an das Garten- und Friedhofsamt)
- Freischneiden des Aussichtspunktes in der Wartburgstraße (Mitteilung an das Garten- und
Friedhofsamt)
- Im Rahmen des Grundstückesverkaufes einer Fläche „Am Holzberg“ wurde festgelegt, dass
der Käufer den dort vorhandenen Weg wieder herstellt. Der Ortsteilrat fragt an, bis wann
eine Fertigstellung erfolgt sein muss. (Mitteilung an Abt. Liegenschaften)
- Der steinerne Tisch im Luisenpark ist bei Umbaumaßnahmen im vorigen Jahr
weggekommen. Dieser Tisch gehörte seit ca. 80 Jahren zum Ortsbild von Hochheim. Da
offensichtlich eine Sicherung des Tisches während der Bauarbeiten nicht erfolgte, verlangt
der Ortsteilrat einen Neubau des Tisches.

gez. Hartmann gez. Lange
Ortsteilbürgermeister/in Schriftführer/in


